

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Kedden, Februárius' 11dikén, 1823.

Francia Ország.

A' Moniteur közli Jan. 30d. azon Generálisoknak lajstromát, kiket a' Király Jan. 29d., a' Spanyol ellen készülő Armadához kinevezett. General - Lieutenantok: Báró Canuel, Gróf Molitor; Herczeg Hohenlohe; Gróf Curial; Vicomte Rousel - d' - Hurbal; Vicomte Tirlet; Gróf Guilleminot; Gróf Bourck; Vicomte Castex; Vicomte Domon; Gróf d' Autichamp; Báró Dode de la Brunerie; Báró Damas; Vicomte Donnadiou; Vicomte Pamphile-Lacroix; Báró Conchy; Vicomte Obert. — General-Majorok: Vicomte Corsin; Gróf de la Roche - Aymond; Báró Bruny; Báró Bonnemains; Gróf Grundler; Báró Gréssot; Vicomte Vallin; Vicomte Tous-saint; Vicomte Pellegort; Vicomte Jamin; Vicomte Vasserot; Báró Berge; Báró Ordonneau; Gróf Meynadier; Báró Vincent; Schäffer; Báró Huber; Vicomte Vionet de Maringoné; Gróf Quinsonas; Gróf Rastignac; Gróf Vittré; Báró d' Albignac; Gróf Armand de la Loyère; Gróf de Saint - Chamans; Vicomte Bertier de Sauvigny; Gróf de Vence; Vicomte de Saint - Mars; Gróf Potier; Gróf de la Rochejaquelin; Gróf Mellett; Marquis Marguerye; Báró Dukermont; Gougeau; Vicomte Saint-Hilaire; Báró Brincart; Gróf d' Arbaudjouques; Vicomte Picot de Pécaduc; Báró Faverot; Báró Rohault de Fleury; Báró Deschamp.

Ugyancsak a' Moniteur, következő cikkelyt közöl még az Etoiléből, Jan. 29dikéről: „Ma egy itteni Ujságban (a'

Drapeau Blancban) olly fontosságú levele jelent-meg Generális Odonnelnek, melyet nem lehet felelet nélkül hagyni. Az ismeretes nagyhírű vezér attól tart, hogy Ferdinánd Királyt, a' francia Charta' behozására kényszeríthetnék, 's még azt is mondja, hogy: ezen ravasz szövénnyek' kútfeje a' Tuileriák' Kabinétjában van. Sajnáljuk mind azon Ujságra mind a' levél' írójára nézve, hogy éppen akkorra esik az effélének hirdetése, midőn a' thrónusról eme nevezetes szavak hallatnak: „Azon szempillantástól fogva, mellyben VII Ferdinánd, szabadságát visszanyeri, 's Népeinek ollyan intézeteket adhat, mellyeket egyedül az ő kezeiből vehetnek, 's azok megfundálván Spanyol Ország' csendességét, Francia Ország' gondoskodását is feleslegvalóvá teszik, — azon szempillantástól fogva; vége szakad minden ellenségeskedésnek.“ — A' Francziák (így rekeszti beszédét az Etoile) csak azért mennek-keresztül a' Spanyol és Francia Országokat elválasztó Bidassoa vizén, hogy IV Henrik unokáját, atyjainak trónusán megerősítsék. Egy Burbon nem formál magának arra just, hogy egy szabad Király, 's annak jobbágyai közzé hatalmasan tolakodjon. Az ő szándéka csak az, hogy szabadítójává, 's éppen nem, hogy törvényadójává legyen Spanyol Orzágnak. Meszsze tőlünk az az idő, mellyben Francia Ország, törvényének 's fegyverének egyedül való uradalmát, akárminagy áron kész vala megszerezni. A' Király kimondotta, hogy:

Franczia Ország csupán azon okból kezd a' háborúhoz, hogy azt a' békességet szerezhesse meg, mellynél fogva a' koronának méltósága, 's Franczia Országnak becsülete és bátorsága veszedelemnek ne legyenek kitétetve."

A' Quotidienne szerint azon Ármada, melly a' spanyol szélen gyűl-egybe, a' következő három fő seregekre oszlik: Keleti-Pyrenaeumi vagy Catalóniai Ármadára, Marschal Marmont' vezérlése alatt; a' középponti vagy Arragóniai Ármadára, Marschal Oudinot' vezérlése alatt; és a' Nyugoti-Pyrenaeumi, vagy Navarrai Ármadára, Generális Marquis Lauriston vezérlése alatt. Az Angoulemei Herczeg leszen mind a' három Ármada' Fő-vezére, 's alatta Hadi-miniszter Marschal Victor, Generál-Majori szolgálatot teszen. Azt mondják, hogy Generális Coëtlosquet, Hadi-Departementbeli Al Státus-titoknokká neveztetnék, 's a' Hadi-miniszter távollétében, ezen Departament' dolgait venné-által.

A' királyi Gárda' Tisztjei vendégséget adtak Generális Quesadának a' Courbevoyei kaszárnyában.

Villele Úrnak azon kérdésére: mintegy mennyi Spanyolt állithatna zászló alá a' királyi ügy mellett? a' mint mondják, azt felelé Generális Quesada: „a' mennyi puskát kapok."

A' Párizsi őrizet-sereg, Jan. 29d., a' királyi Gárda pedig Febr. 3d. kezd a' Pyrenaeumi szélek felé indulni.

A' Gazette de France, következő észrevételeket közöl Jan. 28d. „A' Cha-teaubriand Úr értekezésének azon helye, melly ma a' Miroir tollából vagy vigyázatlan-ságból, vagy illetlenségéből szaladt ki, elleneállhatatlan erősségül szolgál mind azon cikkelyek ellen, mellyeket a' liberális levelek, annak bém bizonyítása végett

terjesztettek, hogy a' Spanyol Országban felfűtt Revolutio, minden ellene teendő iparkodásokon győzedelmeskedik. A' Miroirban felhozott hely ím e' következő: „A' más Nemzetektől különvált Spanyol Ország, különös saját characterben látszik a' történetek' vizsgálója előtt; erkölcsének ezen mélyjelenségű hajthatatlansága, talán még valaha hasznára válik; 's midőn majd az erkölcs' romlottsága miatt, minden Népek elfajúl-nak, akkor ez, mint meg nem szent-ségtelenített, ifjúi fényben áll-ki a' világ' piaczára, minthogy erkölcsének reája-maradott szent kincsét és törzsökét, szűzen meg tudta tartani." A' spanyol Népnek erkölcsében, principiumiban és ideájiban, valósággal nagy és örök hajthatatlanság uralkodik! A' régi catholica hit, a' törzsökös Fejedelmekhez, a' hazai intézetekhez 's familiai hagyományokhoz vonzó ragaszkodás, a' hiú újítások ellen való helyes irtózás, valóban mély gyökeret vertek a' régi Iberiában! Azért üzték-ki annak vitéz fiai a' kilenczedik században a' Maurusokat, kik örökjöket magokévé tévék; azért állottak ellent a' mi időnkben azon rémítő, vitéz és hadban jártas Vezérektől kormányoztatott válogatott seregeknek. Mindenkor hasonló győzedelmet vesznek ők mind azon újításokon, mellyek Vallásokat, Fejedelmeket 's régi intézeteiket fenyegetik."

Gróf Montalivet, Franczia Országi Pair (Napoleon alatt húzamos időnkig belső dolgok' Minisztere), a' közelebbi napokban mezei-jószágán Lagrangeben megholt.

Spanyol Ország.

Madridból, Jan. 17d. indult tudósítások szerint, az Igazgatás kinevezte azon tizenkét Fő-Tiszteket, kik a' tizenkét ha-

di osztályban kvártélyozó seregeket minden haladék nélkül vizsgálnák-meg.

Meria Felixnek, a' Zurriago Kiadójának eltűnése, heves vitatásokra adott alkalmatosságot a' Landaburu Klubban. Az a' hír szárnyalt, hogy Meria megöletett; azonban néhány órákkal azután, midőn a' nevezett Klubban szomorú elmélkedés tartatnék emlékezetének, a' del Angelo piacznán találták-meg, kötözve és hátsára fektetve. Az ároktisztítók és éjjeli vigyázók felvették és házához vitték, hol betegen fekszik. Még ekkoráig senki sem tudja, hol volt Meria, eltűnésének ideje alatt. Az Indicator, melly a' Klubb' folyó-írása, semmit sem akar ezen tárgybéli tudósításaiból közre bocsátani, mivel, a' mint mondja, némelly környülállások olly borzasztók, hogy azokat lehetetlen lenne észrevételek nélkül közölni. Gyilkokról, földalatti tömlöczökről 's más iszonyú környülállásokról vettünk hírt, mond az Indicator, de a' mellyeket mindaddig a' Publicummal közölni nem akarunk, mígcsak rólok bizonyosabban nem tudósíttatunk. Kérelmek adattak már bé a' polgári Kormányozókhoz a' végett, hogy ezen dolog iránt tétetnének nyomozások, 's kényszerítenék Mereát annak kinyilatkoztatására, hol és ki által tartatott rejtekben.

Egy Vittoriai levél így szóll Jan. 14d. „Tegnap korán reggel azt a' hírt hozták polgári Kormányozónknak némelly Parasztok, hogy Juanito', Santos-Ladron', Curbillas' és Merino Pap' vezérlések alatt, 3000 emberből álló sereg van a' tájékon 's Vittoria városának elfoglalásán igyekszik. A' hír' hallására azonnal egybegyültek a' polgári és hadi Tisztségek, 's azt végezik, hogy valami 400 Linea-Gyalogsággal, 150 nemzeti Gárdával és 4 ágyúval az említett seregnek ellene menjenek, 's az alatt a' város' belső bátorságára valami 200 ember ügyeljen. Alig

haladt fél órát ezen osztály a' Salvatierai úton, midőn a' Royalistákat az Arinnesi tetőn hadi rendben állva pillantá-meg. A' Constitutiosok' előljáró csapatja váltott néhány puska-lövést az Insurgensek' szélső vigyázójival, 's azokat állásokból, ha mind haszon nélkül is, ki akará szorítani; de a' helyett hatalmas ellentállásra talált, 's szinte a' város alá üzetett, a' honnan a' Bacteriák' tüze hájtá-viszsa az ellenséget. Az alatt Generális Torrijos, kinek osztálya, nagy részint Navarában 's még Arragoniában is szélytoszlatva volt, ugyan azon nap Canubába érkezett 900 emberrel, 's az előtte álló ellenséget megtámadta, hanem visszaverttetett. Egybe szedvén azonban seregeit, újra megtámadta a' Royalistákat. A' Vittoriai őrizet-sereg, Arignazon keresztül tartván az ország útjának, elválasztá az ütközetet; a' Royalisták Puebla d' Arlabad felé széledtek-el, hol a' Salinas hegyeinek torkolatja kezdődik. Még ekkoráig nem tudhatni bizonyosan, mennyit veszihetett a' két ellenkező fél; hanem veszteségeket még is 300ra teszik. — A' Francia Országba menő postát, mellynek tegnap kelle vala elindulni, még mind ez ideig itt tartóztatják.“

Egy Bayonnei levél, melly Jan. 18d. indult 's a' Journal des Debatsban közöletik, azt tartja, hogy a' francia birtokot ismét megsértette egy Constitutiós osztály; de a' mellyet a' francia katonák körül-kerítettek 's fegyveréből kivetkezettek.

A' belső dolgok' Minisztere egy Circularét bocsátott minden polgári Kormányozókhoz, mellyben kötelességekké tette, hogy kerületeknek azon lakosait, kik az Insurgensekhez mentek-által 's azon helységeket, mellyek ezekkel egyetértettek, vennék lajstromba.

A' Hadi Miniszter, egy francia és egy olasz seregnek felállításáról dolgo-

zott plánumát terjesztette a' Cortesek elébe.

Spanyol Amerika.

Az anglus levelek, Limából, Aug. 31-dikéig terjedő tudósításokat közölnek e' következendőkben: „Protector San-Martinnak azon tette, hogy olly nagy hirtelenséggel ment Quayaquilbe, hol Bolívarral jött-egybe, különös hirekre szolgáltatott alkalmatosságot; azt beszélük, hogy fél millio Dollárral illantott-el. Viszsa-jövén San-Martin, Aug. 27d. Limába, eltörölte azon rendeléseket, mellyek távollétében hozattak. Az Aug. 19d. — 31dikig terjedő Limai levelek, külfölbéle határozásait közlik San-Martinak, mellyek a' Protectoralis Palotában költek, 's legkisebb zendülésre vagy meghasonlásra sem mutatnak. Azonban a' Limában lakó Amerikaiak úgy írnak Aug. 6d. és 12d. napjain, hogy a' republicai felekezetnek lehetetlen magát Peruban fentartani, hogy a' Protector-Liberator elveszté minden popularitását, és hogy spanyol Generalis La Serna, a' hajdani Vice-Király, nagyon meg tudta nyerni a' köz vélekedést, 's hatalmában lévén az egész belső Peru, 12,000 emberből álló Linea-seregével, szinte Lima alá nyomult. Generalis La Serna, jóllehet a' köz hír szerint, Ferdinánd Király' nevében dolgozik, a' mint mondják, függetlenné tette magát a' spanyol Igazgatástól.“

Nagy Britannia és Irlandia.

Jan. 23d. a' külső dolgok tiszti-hivatalánál kabinéti-tanács tartatott. Jelen voltak: Harrowby, Westmorland, Liverpool a' Kincstár' Cancellarius, és Bathurst Grófok, Peel, Canning, Robiusion 's több Urak. A' gyűlés másfél óra múlva aszlott-el.

A' Courier hivatalosan mond ellene azon hírnek, hogy a' tengeri seregnél rendkívülvaló készülétek tétetnének, 's azt mondja, meg van hatalmazva annak kinyilatkoztatása végett, hogy a' fegyver-tárakban legkisebb jele sincs a' hadi készüléteknek.

Brightonból, Jan. 23d. indult tudósításoknak következésében, a' Király, ki köszvényben szenvedett, jobban van.

Lady Astley, egy nevezetes kőszénbánya' birtokosa Manchester táján, arra a' gondolatra jött, hogy egy földalatti vendégséget adjon. A' hivatalos Dámák között soknak szédelgett a' feje, 's csak kevesen határozák-reá magokat, hogy az alvilágba leszáljanak; mert az asztal 425 lábnyi mélységben volt terítve.

Midőn Liverpoolnál a' vizek befagytak, 's a' Hyde-Parkban ezer meg ezer korcsolyázók mulatják magokat a' víz' hátán; Belfastban (Irlandiában) a' mezők zöldek, 's a' marha legelőn jár.

Egy Madrasi levél ezeket közli. „Tartunk tőle, hogy a' Padriekkel, kik Sumatra' nyugoti partjain lakó Papok, háborúba kell keverednünk. Igen erőszakos módokon terjesztik tudományokat, 's a' hol ellenkezést találnak, ott, a' belső tájékok és a' tengerpartok közt lévő egybeköttetést azonnal felforgatják. Ezen nemzetség gyakran megkívánja az Európaiak' közbejövételét. Azt állítják, hogy a' Hollandusok kezdték-el velek az ellenségeskedést, sokat szenvedvén már azoknak rájuk-rontása miatt, 's a' hadakozó Papok iszonyú fortéllyal éltek, feleségeiket 's gyermekeiket állítván magok elébe a' végett, hogy azokat érnék az első lövések, vagy hogy azoktartóztatnák az ellenségnek előnyomulását; a' fortély azonban nem sokat használt, mert 121 asszonyt, kinek mindenike karján hordta gyermekét, megöltek a' Hollandusok, kik

ezen Nemzetséget, a' mint látszik, meg akarják hódoltatni.

Török Birodalom.

Konstantzinpoly, Jan. 10d. Néhány hetek óta minden külföldi tudósításokat elzárt tőlünk az igen kemény hideg; mellyért is annál inkább örvendünk, hogy teljes okunk van megelégednünk azokkal, mellyek körülöttünk történnek. Még most kezd tökéletesen kivilágosodni, millyen szerencsés és fontos történet volt a' Török Birodalomra nézve a' Halet Efendi esete. Most látjuk apródonként, mennyi egyenetlenségre, gyanúra, titkos üldözésre, fortélyokra, és a' dolgok hátráltatására szolgáló alkalmatosságok temetkeztek-el vele. Az Igazgatás' rendszabásainak azolta együgyűbb, csendesebb, és állandóbb menetelét tapasztaljuk. A' Jantsárok veszedelmes justartásainak, mellyektől eleinte sokat tartottak, kik az említett kedvelt ember kataszrophejának valóságos menetelét nem tudták, legkissebb nyoma sem látszik. Sőt inkább azon különös dolgot tapasztalják, hogy néhány hetek óta, a' különben gyakran tartatni szokott ország-gyűlések megszűntek. A' Nagyvezér, a' Kiaja Bei, a' Reis Efendi és Dschanid Efendi, vagy éppen magok között, vagy egyenesen csak a' Sultánnal végzik-el a' Státus' dolgait, 's azokban semmi hadi előljárót nem kérdeznek-meg. Dschanid Efendit, bár nem viselt és nem is keresett nagy hivatalokat, még is méltó jussal tarthatni a' török kormány lelkének.

A' Nagyvezér Abdullah Basa, 's a' Nagy-Admiralis Chosrew Mehmed Basa, annyi személyes tekintettel bírnak 's annyi hitelek van, hogy a' rendet a' fő városban könnyű leszen megtartaniok, ha szinte azt megháborítanak is a' Militziák, a' mellyről azonban mostanában legkis-

sebb sem hallik. Fő környülállás azon teljes bátorság, mellynek ez idő szerint a' Görögök birtokában vannak. Több hónapok folytak-el, mioltá egy Raaja sem vádoltatott-el, sem nem üldöztetett, avagy tömlöczöztetett. Sőt inkább, a' Nagyvezér, mindjárt hivatala' kezdetével, a' Bostandschi Baschi tömlöczeiben lévő minden foglyokat szabadságba helyezettett, 's a' Kapudan Basa is a' Arsenálba csukattakkal, hasonlóúl cselekedett. Ezek között sok Scioták találtattak, kiknek útra való költséget adtak. Ezen systemát pedig nem csak egyedül a' fő városban tartják; hanem kevéssel ezelőtt, minden Basának helyben lévő Ágenseiket, maga elébe idézteté a' Porta, 's hathatósan tudokra adá, mennyire igaz akarátja legyen a' Szultánnak, hogy az egész Birodalmában lévő keresztyén jobbágyaival szelídséggel és kiméléssel bánjanak. Ugyan ezt foglalá magába, még erősebb kifejezésekkel, a' Patriarchának egy Circulareja is, melly a' múlt vasárnap, Perának minden templomaiban felolvastatott.

Úgy látszik egészen elhatározá magát a' Porta, hogy az Insurrectiót efféle fegyverekkel győzze meg, és mintegy enyésztesse-el, ha szinte így későbbre érné is célját. A' mi itt történik, az mind erre mutat. Dschelal Basa, Churschid' követője, Larissába érkezvén, ott azt a' parancsolatot találta, hogy munkalódásait, a' legnagyobb mérsekléssel vigye. A' Kapudán Basa Smyrnában és egyéb helyeken, alkudozásokba bocsátkozott a' szigetbeli lakosokkal. Leszen e sikere mind ezen lépéseknek, azt nem lehet előre meghatározni; sokkal többet lehetne attól várni, ha az Insurrectio, különösen Moreában, inkább democraticai character-t tartott volna meg; mert az Ex-Fanariotákkal és Hetaeristákkal, kik alkalmasint kevesebbel béérnék, könnyebb alkudozni, mint a' Mainotti rabló vezé-

rekkel. Ezek pedig mostanában Görög Országának valóságos Urai, 's sokkal inkább megszokták az uralkodást és gazdagabbak, hogysen középszerű feltételekre állanak, kivált mikor vagyonoknak megtarthatása iránt nem adhat az ember nekik teljes bátorságot, sőt nem talán életek iránt is, mellyet még az Insurrectio előtt, midőn Ali Basa' szövetségeseivé lettek, már 'akkor koczkaztattak. Itt fekszik minden nehézség; mert a' Népről 's annak sorsáról, a' mint efféle környülállások között könnyen látható, az illy embereknél szó sincs.

Tíz nap olta egy Kurír sőt még Tatór sem érkezett ide. A' Dec. közepe olta csaknem szakadatlanul eső hó miatt, minden országútak járatanok. A' hajózás sem megyen. A' fekete tengeren, egész Dec. folytában, kegyetlen szélveszek dühösködtek, 's miattok, hatvan hajónál; több leve semmivé, mellyek között nyolcz ausztriai volt. Az Emine Burnu partjai, szinte a' Bosporusba való bejárásig hajó darabokkal, kihányt portékákkal és holt testekkel vannak rakva.

Lord Strangfordról semmit sem tudunk. Illyen időben sok viszontagságokkal járhat utazása. *)

A' Smyrnából járó Spectateur orientálnak Dec. 24diki levele szerint, azon városban 's Kis-Ázsia' belsejében is teljes csendesség uralkodik, 's minden foglalatosságok rendesen folynak. Ugyancsak az említett Ujság így ír Dec. 20d. Scioból azon hónap 7dikéről: „Itt mind egyre rettegések között vagyunk. Négy Ispariotai nagy hajók, mellyeknek mindenikén 100 — 100 ember van, csaknem mindenkor a' sziget' déli részén állanak vasmacskákon, és ha észre veszik a' Görögök, hogy nincs Török a' parton, min-

den hajóról 50 — 50 embert a' szárazra küldenek, kik a' mennyire csak lehet, benyomúlnak 's a' mit kaphatnak, hajójikra hordják. Utóbbi bérontások' alkalmaságával egy Törököt kegyetlenül megölték, legkissebbet sem gondolván azzal, micsoda következése lehet ezen cselekedetnek, a' magok tulajdon embereire nézve, kik a' szigetbe visszamentek. Sőt még ezzel meg nem érték, hanem a' Basának, egy kevély és sértegető kifejezésekkel teljes levelet is küldöttek, mellyben védelmezése iránt tett rendeléseit kigúnyolják, minthogy ők, a' mint jelentik, Metellinben akarnak kikötni, és ott pusztítani; és ha majd idejek jut reá, csak úgy látogatják-meg Sciót, hogy az ott lévő Törököket kardra hányhassák.“

B r a s i l i a.

A' Londoni Ujságok egy Bahiából Nov. 13d. indult levélnek következő kivonását közlik: „Sietve csak annyit jelenthetek, hogy a' Brasiliai és Portugallia seregek között, a' kétségbeeséssel határos ütközet esett. A' Brasiliaiak dicsőséget vontak magokra. Nov. 29d. érkezett-meg a' Lisbonai expeditio, 's általa Generális Madeira' serege megszaporodván, 2400 embert három napi eleséggel elküldött, hogy a' Lebate (jelenvaló levél Lebatunak nevezi) Generális vezérlése alatt lévő Brasiliai sereget támadná-meg. A' Brasiliai szélső seregek először meggyőzöttetvén, újra előre nyomúttak, 's visszaverték a' Portugalliaiakat, kik erős helyheztetésben állapodtak-meg; ezen erős állásban kétszer támadák őket meg a' Brasiliaiak, 's mind a' kétszer, öt ágyú veszteséggel verettettek-vissza; szerencsétlenségek nevelé bátorságokat, harmadszor is vitézül neki rohantak az ellenségnek, a' mikor a' Portugalliaiakat a' városba ütték, minden elvesztett ágyú-

*) Jan. 4d. evezett-el Corfuból, 's Nápolyi levelek szerint, Jan. 6d. Zantéban volt.

jikat visszavették 's azokon kívül többeket is foglaltak-el. A' két rész' veszteségét voltaképen meg nem írhatom, hanem a' e' Portugalliaiak veszthettek valami 400 embert, kik részint elestek, részint elfogattattak."

Újabb tudósítások.

Spanyol Ország. Francia levelek közlik Madritből Jan. 20d. „Tegnap éjjel ismét rémülésben volt a' fő város. Éjfél után a' polgári Kormányozó, mind azon katonákat elparancsoltatta, kik a' maskarás-bálnál strázsán voltak, 's azután kevéssel 400 embert küldött, ágyúkkal együtt az Insurgensek ellen a' Saragossai országútra. A' Madriti levelek nem úgy szólnak többé ezen utóbbiakról; hanem inkább kérdőre akarják vonni Generális Valascot, miért nem oszlatta-el mind ekkoráig őket. Ma reggel, a' polgári kormányozó rendelkezéséből, az egész Nemzeti-gárda egybegyűlt a' Pradóban."

A' Guadalaxarai, Medina-Celi, Atienzai és Siguenzai royalista őrizet-seregektől való tartás kitetszik az Espectadornak következő szávaiból; „Más környülállások között, „mond ezen Ujság,, kevesett tett volna valamely ellenséges seregnek Madrithez való közelgetése; hanem ez idő szerint, fontos következesket vonhat maga után. Az Insurgenseknek ezen munkálódása, az első és 6dik hadi osztály között, ha szinte veszedelmes is, de ügyes és jól irányzott mozgásnak látszik a' végett, hogy e' fő városban uralkodó köz lélekre befolyása legyen, 's az ellenséget arra vegye, hogy azon plánomot, melly ellen viaskodunk, fogadja-el.

A' Landaburu-Klub' gyűlése tegnap (Jan. 19d.) estve igen lármás volt; a' polgári Kormányozó kéntelen vala fegyveres erővel menni oda, 's így is nagy munká-

val állíthatá helyre a' csendességét. De szerencsétlenség, még is, úgy hallik, nem történt.

B é c s.

Ő Cs. Kir. Felsége, f. h. 12d. esni szokott születése napjának inneplését, a' mult vasárnapra f. h. 9dikére méltóztattott általtenni.

Ekkor az egész Udvari-tiztség fő gálában jelent-meg; 's a' Fő Udvari Marschal, a' három Cs. K. Testörző-sereg, az Udvari-strázsa 's a' Fő Lovász-mester, meneteleiket, szokott rendel tartották.

Ő Cs. K. Felségek délelőtti 10 órakor, az Érsekeknek, Státus és Conferentialis Minisztereknek 's Tanácsosoknak, az Udvari Fő Hivatalok Fejeinek, a' Feldmarschaloknak, Testőrök Kapitányainak, az Arany-gyapjas Vitézeknek, a' több Cs. K. Rendek Nagykereszteseinek, és az Udvari-szolgalatbelieknek szerencse-kívánásaikat méltóztatták elfogadni.

Tizenegy órakor, Ő Cs. K. Felségek és a' Cs. K. Fő Herczegek, az egész Udvari-tiztségtől kísértetve, az Udvari templomba mentek Istentiszteletre.

A' templomból kijövén, a' Pápa Követje 's a' Nagy-követek külön külön, azután minden Követek öszveséggel vezetettek audientziára Ő Cs. K. Felségek elébe. Ennek végeztével a' Dámák járultak-elé szerencse-kívánásaikkal. Mellyre Ő Cs. K. Felségek 's a' Cs. K. Fő Herczegek, az egész Udvari-tiztség' kíséretével, a' szalába mentek, 's a' titkos-tanács szobáján menvén keresztül, ott a' Nagy-követek 's idegen Miniszterek által, az azoknak Nemzetéből lévő idegeneket magoknak bémutattatták, a' mikor egyszersmind a' Titoknokok, Residensek és Biztosok is udvarlásokat tevék. A' czeremoniás-ebéd a' szokott rendtartásokkal ment végbe, melly után Ő Cs. K. Felségek a' tükörszobában, a' Követek Feleségeinek méltóztatták audientziát adni.

Febr. 10d. a' Státus-papírosainak közép-árrok:

Státus Kötelező levele 5 pCtmal C. P. 77 5/6; Ugyan az 2 1/2 pCtmal —; Sorsvonasos Költsön-1820ról 100 f. Conv. P. —; Ugyan az 1821ről 100 f C. P. 95 1/8; Bizonyítás 1821d. Költsönről 100 ftért C. P. — Bécs Városi Banké Obligatiók 2 1/2 pCtmal 36; 100 for. Conv. P. 150 for. V. Czban. 1 Bank-Actia 882 for. Conv. P.

Magyar Ország.

Pozsonyban, Jan. 25d., Tek. Mottko Péter Úr, Nemes Pozsony Vármegyének Tábla-Birája és N. Pozsony szabad kir. Városának Tanácsosa, a' ki 1808ban a' Tanácsnak tagjává lévén, mindjárt Kapitányságot, utóbb Biróságot és Polgár-Mesterséget dicséretesen viselt, életének 57d. esztendejében megholt.

Híradás.

Teljes vérű Ménlovakkal való hágatás ezen 1823d. esztendőben.

Czenken, Nemes Soprony Vármegyében, Mélt Gróf Széchenyi István' Jószagán, e' következő négy teljes, tiszta, nemesvérű ménlovak hágni fognak, u. m.

1) Gawdy, 15 3/4 markos arany pej; azt 1814ben fajzá Peruvian, Berenictől; amazt pedig Sir-Péter Boudrow-Marétól; és emezt Alexander Brunettétől; ösei valának Highflyer, Herod, Matchem, Regulus, Eclipse, és Arabs-Godolphin

2) Manchester, 16 markos fekete; mellyet 1817ben fajza Thuderbolt-Olive-Branchtól; amazt pedig Sorcerer Woswkitől; és emezt Sir-Péter Oliviától; elei valának Herod, Diomed, Matchem, Squirrel és Török-Byerly.

3) Partisan, 16 markos pej; fajzá 1819ben öreg Partisan, Wowskitől; amazt pedig Walton Parasoltól; és emezt Mentor, Bollingbroknak Marajától; ösei voltak Potoo, Eclipse, Regulus, Herod, és Arabs-Darley.

4) Alpheus, 16 markos setét pej; fajzá 1818ban Grimalkin, Hamiltonnak Marajától; amazt Chance Jemimától; és emezt Orville Lady-Janetől; elei voltak Hambletonian, King-Fergus, Eclipse, Matchem, Highflyer, Herod, Arabs-Darley, és Arabs-Godolphin.

Ezen utolsó, Hazánkban elletett, és neveltetett, a' három első pedig 1822ben hozattak-ki Angliából, a' hol Manchester, Middlham, Preston, Pontefract, Catterik-Bridge, Warwtk Lancaster városoknál tartatott versfutásokban, nyertesek voltak.

Származásaikról lásd: Gen. Stud-Book. II. Darab 34, 254, 409 lap; I. Darab Suppl. 127 lap, 's a' t.; versfutásaikról pedig Racing-Calendar 1817, 1818, 1819 's a' t. esztendőkről.

A' kiknek tetszik, kancza lovaikat, akármelly fajtából vették eredeteket, csak tökéletesen egészségesek legyenek, a' fentemlített helyre elhozhatják, hol a' Ménesmester szabad választásokra hagyja, hogy melly ménló alá akarják kanczájikat eresztetni.

Minden kanczának hágatásáért ménbér hat arany fog az ugratás' alkalmatosságával fizettetni, az aranyat négy 's fél forint Conv. Pénzben vévén; a' Lovász pedig két forintot kap ezüstben.

Minden kanczának hágattatásáról a' protocolaris kivonás, Bizonyság - levél gyanánt, a' tiszti pecséttel megerősítve, ki fog adatni.